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Η συμφωνία για τη Μονή Σινά στις συζητήσεις 
των Πρωθυπουργών Ελλάδας-Αιγύπτου στον ΟΗΕ
/ Επικαιρότητα

Σημαντικές επαφές με ηγέτες χωρών είχε ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης στη Νέα Υόρκη την Τρίτη, 23 
Σεπτεμβρίου 2025, στο πλαίσιο της 80ης Γενικής Συνέλευσης 
του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης συναντήθηκε στο περιθώριο της Γενικής 
Συνέλευσης του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη με τον Πρόεδρο του Αζερμπαϊτζάν Ilham 
Aliyev, τον Πρωθυπουργό της Αιγύπτου Mostafa Kabal Madbouly, τον Πρόεδρο της 
Σιέρα Λεόνε, Dr Julius Maada Bio και τον Πρόεδρο της Υεμένης Rashad Al-Alimi.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης με τον Πρωθυπουργό της Αιγύπτου συζητήθηκε 
η στρατηγική σχέση των δύο χωρών και η σημασία της συνεργασίας στον τομέα 
της Μετανάστευσης. Συζητήθηκε ακόμα το θέμα της συμφωνίας για την Ιερά 
Μονή Αγίας Αικατερίνης του Σινά. «Μας τιμούν και μας χαροποιούν ιδιαίτερα, 
οι ισχυρές σχέσεις μεταξύ των χωρών μας, και ανυπομονούμε να τις 
ενδυναμώσουμε, ακόμη περισσότερο, στο προσεχές διάστημα»
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, δήλωσε ο Πρωθυπουργός της Αιγύπτου Mostafa Kabal Madbouly.





 





(ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ/ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ/EUROKINISSI)

Το ζήτημα της Μονής Σινά βρίσκεται ψηλά στην ατζέντα των διμερών σχέσεων 
μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου με την ελληνική πλευρά να τονίζει ότι πλέον, μετά 
και την εκλογή νέου Ηγουμένου, έχει ανοίξει ο δρόμος της υπογραφής συμφωνίας 
μεταξύ της Μονής Σινά και του αιγυπτιακού δημοσίου με την οποία θα 
εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία της ιστορικής Μονής η οποία για 15 
αιώνες διατηρεί σταθερά τον Ελληνορθόδοξο χαρακτήρα της, με αδιάκοπη 
παρουσία σε ένα κομβικό γεωγραφικό σημείο όπως είναι η χερσόνησος του Σινά.

Με την επίτευξη της υπογραφής συμφωνίας η ελληνική κυβέρνηση θέλει να κλείσει 
ένα κεφάλαιο το οποίο ενίοτε δημιούργησε κλονισμό στις σχέσεις μεταξύ των δύο 
χωρών, αν και αυτό δεν έγινε εμφανές καθώς και οι δύο πλευρές φρόντισαν να 
μείνει στο παρασκήνιο ακολουθώντας τον δρόμο της διπλωματικής οδού. Μένει να 
δούμε εάν η Αίγυπτος θα τηρήσει τις υποσχέσεις της και θα επισπεύσει την 
συμφωνία, αναγνωρίζοντας νομική υπόσταση στη Μονή Σινά και το κυριότερο, 
διασφαλίζοντας το ιδιοκτησιακό της καθεστώς.


